



时间 12日12:00 地点 宁波市职教中心学校 关键词 就座

原来两人一组的课桌 现在统一为一人一座

4月12日12:00,宁波市职教中心学校桑田校区、荣吉校区的311名高三学生陆 续返校报到,为正式上课做最后的准备。

"太激动了!终于可以回到学校!"宁波市职教中心学校桑田校区17计算机高职 (2)班的学生蒋乐业,再次见到老师和小伙伴,满脸都写着开心。

因为是住宿生,他带着大包小包的行李6件,早早从奉化老家返回学校。

学校在醒目位置设置了"防疫注意事项"提示牌,亮绿码、测体温、戴口罩。在校 门口,他和同学们根据安保人员的引导,按1.5米间距有序进入人校通道,通过红 外线热成像测温仪通道,显示体温正常后才被允许进入。

中午12点30分,高三学生基本都在教室了。学校对教室座位进行了调整,原 来2人一组的课桌,现在统一为一人一座,分成6排。门边准备了免洗手消毒液, 学生要自觉进行双手消毒再进入教室。教室里,老师、学生全部戴上口罩。







时间 12日13:00 地点 宁海县第一职业中学 关键词 住宿

宿舍人数控制在6人以下 同宿舍内没有混班学生

下午1点,在宁海县第一职业中学的校门口,439位高三年级学

在宿舍,学生们正在安静地打扫卫生、整理行李。每个人都戴 着口罩。据了解,该校的宿舍原来的人数在8-9人每间。现在,每个 宿舍的人数控制在6人以下,并且同个宿舍内没有混班学生。

学校生活区管理组长叶亦恩老师说道:"我们每幢配备了2个 生活指导老师、1-2个保安,整体配备了一个健康指导员。开学后 学生每天晚自修下课到达宿舍前,各幢生活指导老师会在宿舍 门口对学生进行体温测试并记录在案。"

记者在走访宁海中学、宁海县第一职业中学时了解到,当 天宁海县33所初中高(职)学校的校长,也拿着行李搬进了学 校宿舍。接下来,他们将进行为期3天的24小时值守。3天之 后,将由学校副校长进行轮值守夜。

此外,该县教育局抽调了33名局机关干部和10位专职 督学,下沉一线,蹲点指导33所初中高(职)学校,跟随学校作 息时间全天候蹲守。

"学生到校前,我们要到。他们睡了后,我们再走。"负责 蹲点宁海中学的马光娣如是说。

甬城开学十二时辰 本报记者直击现场

"起立,老师好!"4月13日上午9:45,随着清脆的上课铃声 响起,鹤浦中学302班同学集体起立,向杨天河老师鞠躬问好。 "同学们好!"杨天河老师同样深深鞠了一躬,回应着学生。 平日里再普通不过的场景,此刻显得无比珍贵,

春光已至,寂静许久的校园迎来了复学的学子们!4月13日 起,宁波实行分批、错峰开学,高三初三年级学生为第一批。

学生返校第一天是什么样子?教室座位有何调整?学生在 食堂如何用餐?住宿生怎样防疫?学校又采取了什么防疫措施? 从4月12日12:00至13日12:00的24小时中,本报记者兵 分多路,来到我市多所中学,直击开学现场。

□记者 李臻 徐叶 钟婷婷 樊莹 林涵茜 马亭亭 张培坚 文/摄 通讯员 蔡俊 王亚达 张天 张杰 陈雷



时间 13日6:30 地点 鄞州区云龙镇中学 关键词 入校

进校第一关 先洗手再测温

13日清晨6:30,鄞州区云龙镇中学迎来了复学后的第一个学生。 随后,更多学生陆续到校。

进入校门后,"先洗手再测温"的指示牌和崭新的六个水槽就映入 眼帘,水槽上整齐地摆放着洗手液和干手纸。孩子们在值班老师的指挥 下,有序地站在划定的一米线外,依次按照水槽后的"洗手七步法"进行 着手部的清洁。

陈金宇是该校初三(9)班的学生,他住在云龙镇任新村,距离学校 大约有5公里。当天清晨5:30,闹钟一响,他就迅速起床,比平时在家起 床早了20分钟。陈金宇是坐着公交车来上学的,父母给他准备好了防疫 物资包,有一次性手套、消毒湿巾、替换用的新口罩等。记者发现,坐公 交车过来的学生不在少数。

该校校长詹全明介绍,云龙镇是工业强镇,云龙镇中学作为镇内唯 一的初中,外来务工人员子女占了学生总数的近60%。"由于这些父母 每天上班时间较早,不少孩子是乘坐公交车等方式自行到校的。途中难 免会触碰到公共设施,存在疫情隐患。"詹全明说,校门口是学校整体防 疫工作的第一道关卡,而"勤洗手"是最佳防疫措施之一。

为此,学校对校门口的水槽进行改造,只用了一天的时间,就将原先 个简易的水龙头改造成了设施齐全的六套水槽。

